

Harasiuki, dnia 2022.03.28.

Znak postępowania: RRG.III.271.2.2022

– do wszystkich Wykonawców –

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 poz. 1129 z późn. zm.) zwanej dalej ustawą Pzp. Zamawiający przekazuje poniżej treść kolejnych zapytań dotyczących treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu pn. **„Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Gózd, Huta Krzeszowska, Huta Nowa, - Gmina Harasiuki”** wraz z udzielonymi wyjaśnieniami.

Pytanie Nr 1 z 24.03.2022 r.

W związku z ubieganiem się o zamówienie publiczne pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Gózd, Huta Krzeszowska, Huta Nowa – Gmina Harasiuki”. Zwracamy się z następującymi pytaniami: 1. Zamawiający wg zapisów SWZ wymaga dysponowania kierownikiem budowy 2. Kadra Zamawiający określa, że warunek ten zostanie spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże iż: dysponuje kadrą techniczną w tym przynajmniej jedną osobą posiadającą uprawnienia budowlane bez ograniczeń niezbędne do wykonania przedmiotu zamówienia tj: kierownikiem budowy w Specyfikacja Warunków Zamówienia (SWZ) Strona 8 z 35 specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych i posiadającym doświadczenie polegające na pełnieniu funkcji kierownika budowy na co najmniej dwóch budowach o wartości minimum 4 000 000 zł brutto każde, co potwierdzi listem referencyjnym. W związku z tym zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do pełnienia funkcji kierownika budowy osobę, która posiada uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów umożliwiające wykonanie zadania. Kierownik budowy którym dysponujemy posiada uprawnienia na podstawie wcześniej obowiązującym przepisów i może bez problemu wykonać sieci kanalizacyjne. Posiada wieloletnie doświadczenie i pełnił funkcje kierownika budowy na co najmniej dwóch budowach o wartości minimum 4 000 000,00 zł. brutto każde. Posiada kwalifikacje upoważniające do wykonywania samodzielnej funkcji kierownika budowy i robót w specjalności konstrukcyjno – budowlanej, oraz w specjalności instalacyjno-inżynieryjnej w zakresie sieci kanalizacyjnych wydane na podstawie §5 ust. 1 pkt 2 i §7 i §13 ust. 1 pkt 4 litera a (zmiany Dz.U. nr 69 z 8.08.1991 r.)_ rozporządzenia Ministra Gospodarki Terenowej i Ochrony Środowiska z dnia 20 lutego 1975 r. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie ((Dz.U Nr 8, poz. 46) Przedmiotem zamówienia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej, a wymagane uprawnienia bez ograniczeń są nie uzasadnione. Według naszej oceny posiadane uprawnienia przez naszą kadrę są wystarczające do wykonania przedmiotu zamówienia w związku z tym prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszego zapytania. 2. Zwracamy się z prośbą o wydłużenie okresu z jakiego można przedłożyć posiadane doświadczenie w budowie kanalizacji sanitarnej do 8 lat i wyjaśnienie czy posiadane referencje na wykonane świadczenia przez wykonawcę mogą być przedłożone na dowolny rodzaj kanalizacji o wartości 4 000 000,00 zł. brutto np. tylko ciśnieniową, czy zakres robót musi obejmować każdy rodzaj

kanalizacji tzn. grawitacyjną i ciśnieniową. Posiadamy duże doświadczenie w realizacji tego typu inwestycji ale o wartości co najmniej 4 000 000,00 zł brutto w okresie ostatnich 8 lat zrealizowaliśmy dwa świadczenia pierwsze na kanalizację sanitarną ciśnieniową, a drugie na kanalizację sanitarną ciśnieniową i grawitacyjną. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę wymogów doświadczenia. Powyższa zmiana umożliwi złożenie ofert w niniejszym postępowaniu przez większe grono wykonawców.

Odpowiedź :

Ad. 1 Zamawiający dopuszcza do pełnienia funkcji kierownika budowy osoby posiadające uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów. Co zostało zapisane w rozdziale 6 ust. 6.1.4. pkt. 2 SWZ. Cytuje poniżej:

*Przez uprawnienia budowlane Zamawiający rozumie uprawnienia wydane zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. z 2021 r. poz. 2351 z późn. zm) **lub odpowiadające im ważne uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów**, lub odpowiadające im uprawnienia budowlane, które zostały wydane obywatelom państw Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Konfederacji Szwajcarskiej, z zastrzeżeniem art.12a oraz innych przepisów ustawy Prawo Budowlane oraz Ustawą z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 220 z późn. zm.) oraz ustawa z dnia 15 grudnia 2000r o samorządach zawodowych architektów oraz inżynierów budownictwa (Dz.U z 2019r poz. 1117).*

Samodzielne funkcje techniczne w budownictwie (nazwy specjalności i ich zakresy) będą rozpatrywane zgodnie z przepisami regulującymi nadawanie uprawnień budowlanych w dacie ich nadania.

Ad. 2 Jeżeli z treści przedłożonych dokumentów wynikać będzie wykazanie doświadczenia wykonawcy w budowie kanalizacji sanitarnej ciśnieniowej i budowie kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej, Zamawiający uzna taki warunek za spełniony. W niniejszym postępowaniu, zamawiający nie zmienia warunku udziału w postępowaniu na potwierdzenie zdolności technicznej lub zawodowej w zakresie doświadczenia.

Pytanie 3 z 24 marca 2022 r.

W nawiązaniu do pytania i odpowiedzi Nr 1 z dnia 23 marca. Zsumowaliśmy z przedmiarów ilości dotyczące głównego rurociągu sieci kanalizacji tłocznej i grawitacyjnej, czyli wszystkie średnice poza PVC160, ponieważ cytując odpowiedź „odcinki rur od sieci głównej do ostatniej studzienki na posesji nie były uwzględnione w punkcie 4.2 SWZ”. Suma ta wyniosła 20 553 m nie jak podano w punkcie 4.2 SWZ 24 366 m.

Zgodnie z odpowiedziami należy uwzględnić do wyceny „odcinki rur od sieci głównej do ostatniej studzienki na posesji” oraz nie należy uwzględnić do wyceny „odcinka od strony wyjścia z budynku instalacji wewnętrznej do najbliższej studzienki kanalizacyjnej do budynku” i oba te zapisy dotyczą „wszystkich miejscowości objętych zamówieniem”. Zauważyliśmy, że dodając do wyliczonych wcześniej 20 553 m odcinki 1694 m z pozycji nr 54 (przedmiar Huta Nowa) i 2112 m z pozycji nr 55 (przedmiar Gózd) otrzymamy ilość 24 359 m czyli niemal tyle co podano w SWZ 24 366 m.

Wobec tego wysnuwamy wnioski, że ilość podana w SWZ zawiera odcinki rur od sieci głównej do ostatniej studzienki na posesji rurą PVC160 ale jedynie dla miejscowości Gózd i Huta Nowa;

- a) w przedmiarze dla Huty Krzeszowskiej nie uwzględniono odcinków rurą PVC160 od sieci głównej do ostatniej studzienki;
- b) w przedmiarach dla Gózd i Huta Nowa błędnie zawarto odcinki 1155 m (przedmiar Gózd dział nr 3) oraz 780 m (przedmiar Huta Nowa dział nr 3), które dotyczą odcinków kanalizacji biegnących od budynków do najbliższej studzienki.

Zamawiający nie odpowiada na prośby korekty przedmiarów (patrz pytania i odpowiedzi nr 9 i 10 z dnia 22 marca oraz nr 3 z dnia 10 marca). Wobec tego nalegamy aby poprawić długość kanalizacji podanej w SWZ (zgodnie z pkt. a), dodać dział z brakującymi robotami w przedmiarze Huta Krzeszowska (zgodnie z pkt b), usunąć z przedmiarów Gózd i Huta Nowa roboty nieobjęte zakresem zamówienia (zgodnie z pkt c).

Odpowiedź:

Ad. 3 Długość sieci głównej wynosi 24 359,00 m uwzględniającej odcinki rury PCV 160 mm od studni głównej do ostatniej studzienki na posesji dla kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Gózd i Huta Nowa. W wycenie oferty nie należy uwzględniać odcinka od ostatniej studni do budynku tj. 1155 mb. w miejscowości Gózd oraz 780 m w miejscowości Huta Nowa. W miejscowości Huta Krzeszowska należy doliczyć wykonanie sieci kanalizacji sanitarnej od studni głównej do ostatniej studzienki na posesji dla kanalizacji sanitarnej. Długość odcinka PCV 160mm wynosi 1976 mb. i 128 szt. studni systemowych dn 400mm. Zmiany w przedmiarach dotyczą tylko wykonania odcinków fi 160. Zamawiający do niniejszego wyjaśnienia załącza zmodyfikowane przedmiary robót.

1. **Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią specyfikacji istotnych warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.**
2. W związku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiający przedłuża termin składania i otwarcia ofert, tym samym **ulegają zmianie zapisy dotyczące terminów, określone w rozdziale 14 SWZ a mianowicie:**
 - 1) W rozdziale 14 pkt. 14.2 SWZ przed zmianą jest:
Termin składania ofert 01.04.2022, godzina 10.00.
W rozdziale 14 pkt. 14.2 SWZ : **po zmianie jest:**
Termin składania ofert 04.04.2022, godzina 10.00.
 - 2) W rozdziale 14 pkt. 14.3 SWZ przed zmianą jest:
Termin otwarcia ofert 01.04.2022, godzina 10.30.
W rozdziale 14 pkt. 14.3 SWZ : **po zmianie jest:**
Termin otwarcia ofert 04.04.2022, godzina 10.30.
 - 3) W rozdziale 15 pkt. 15.1 SWZ przed zmianą jest:
Wykonawca jest związany ofertą do dnia 30.04.2022 roku.
W rozdziale 15 pkt. 15.1 SWZ : **po zmianie jest:**
Wykonawca jest związany ofertą do dnia 03.05.2022 roku.
3. Powyższa zmiana treści SWZ powoduje zmianę treści ogłoszenia o zamówieniu nr 2022/BZP 00072968/01 dnia 02.03.2022, nr 2022/BZP 00081597/01 z dnia 10.03.2022, nr 2022/BZP 00094271/01 z dnia 22.03.2022 r, nr 2022/BZP 00095922/01 z dnia 23.03.2022 r opublikowanego w Biuletynie Zamówień Publicznych.
4. Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało zamieszczone na stronie prowadzonego postępowania pod adresem [https:// zamowienia.harasiuki.pl](https://zamowienia.harasiuki.pl)

Jednocześnie informuję, iż pozostała treść SWZ pozostaje bez zmian.

Załącznik:

Zmodyfikowane przedmiary robót.

(Gózd, Huta Krzeszowska, Huta Nowa),